



Печатный орган ЛТО «Остров Сокровищ» 2000

Выпуск №2

8 июля 2000

ОБЪЕКТИВ

В НОМЕРЕ

С
Л
О
В
О
Б
О
Р
О
Д
Н
Я

Диспут

Костер

Про любовь

Москва-Хорошово

Космос

Немного накладок

подведение итогов прошедшего диспута на наиболее темы

*репортаж с места события:
как женился царь*

*семь способов не быть
пойманным комиссаром*

крик души выпускника

краткая характеристика дня Космоса

проблемы совета ДК

Диспут

Каждый человек всё видит и воспринимает по-своему, поэтому людям иногда очень сложно понять друг друга. Все мы, каждый в отдельности или объединённые в группы, создаём себе свой мир, в котором хотим обрести тепло и уют, в котором существуют свои законы, обычаи и традиции, являющиеся для нас жизненными принципами. Для нас "Остров" и есть такой мир. Его основополагающее – законы – обсуждались на диспуте, который недавно прошёл в лагере. Для удобства профильные и обычные отряды были разделены, и, чтобы каждый мог ознакомиться с результатами диспута, на котором он не был, мы опубликовали некоторые высказывания, услышанные нашей редакцией...

- Из всех этих законов я считаю основным закон доброжелательности.

- А в чём он для тебя заключается?

- Для меня доброжелательность – это когда люди с пониманием относятся друг к другу, их отношения основаны на любви и уважении.

- И ты считаешь, что в "Острове" все друг друга любят и уважают? Разве такое возможно? Ведь в любом коллективе существуют и антипатия, и неприязнь.

- Да, я соглашусь с этим, но тем не менее, в "Острове" люди пытаются быть благоприятно настроенными по отношению к другим.

- Именно "пытаются". Не лицемерие ли это? Для непроницаемых людей первое вре-

мя в "Острове" проходит безоблачно, а затем большое количество разочаровывается, когда видят, что происходит на самом деле.

- Возможно, и лицемерие, но только в хорошем смысле этого слова, ведь в обычной жизни, где люди не пытаются скрыть своих эмоций и подлинного отношения друг к другу, они этим очень сильно обижают окружающих.

- "Обычная жизнь"? Ведь в ней тоже существуют свои законы, для чего же нужно было придумывать какие-то другие, островные?

- Я думаю, если бы не было своих законов, это была бы обычная компания. Возможно, некоторые уже забыли, а многие даже и не знают, что у "Острова" существует девиз: "Сделай мир



чутью лучше". И наши законы, основанные на взаимном уважении, – это попытка следовать девизу.

- Неужели ты полагаешь, что все островитяне переносят эти законы в обычную жизнь?

продолжение на стр. 3

Костёр



Загадочное слово “костер” возникло еще в середине дня. Его произносили шепотом, чтобы не вспугнуть чарующего предчувствия, и на вопросы новеньких хитро улыбались и отвечали: “Увидите”.

Но слухи все равно расползались! Частично они были основаны на представлении, которое дал сводный театральный отряд на дневной линейке, где простые русские парни и не менее простые русские девчонки в национальных костюмах жалелись царю Берендею на жизнь, любовь, погоду и прочие неурядицы. Вывод же царя был поистине мудр: коль вам живется худо, так все от того, что забыли... напрочь забыли своих языческих божеств. Поэтому всем надлежит изготовить оных и продемонстрировать их на вечернем празднике, сопроводив бесконечным количеством русских песнопений, в простонародье именуемых частушками.

А может быть, кто-то из стариков уже рассказывал, как захватывает дух, когда летишь через костер, и как становится немного грустно смотреть на ночную речку и вглядываться в далекие звезды.

И вот, долгожданный миг наступил! Взору всех “деревень”, в которые превратились на это вечернее время все отряды, представала двухметровая поленица, поодаль от кото-



рой, в окружении простых русских парней и не менее простых русских девчонок восседал царь Берендей. Он кивнул головой и праздник начался. Божества пронеслись по кругу, звучали песни, царевы девицы завели хоровод...

Но что это? Царь хмурится! Значит пора развеселить его старой

доброй частушкой. Пели по кругу. И не беда, что вместо балалайки или баяна были гитары, и некоторые частушки рассказывали не о тяжелой жизни крестьян, а не менее тяжелой жизни островитян. Главное что частушки пели, и пели с упоением. Пожалуй, даже Семеновна позавидовала бы размаху мысли и удали исполнения.

Частушки были самые разнообразные: и про работу в поле, и про суровых инструкторов, и про походы, и про друг друга; и, казалось, не будет конца этому частушечному кругу, но вот то одна, то другая деревня стали пропускать свою очередь в круге, и под конец остались только “Бобыли” и “Глухомань”, (соответственно отряды Руны и Аква).

Никто за пением и не заметил, как густые сумерки заполнили костровую площадку. Так это значит нужно подсветить.

И вот: гори, гори ясно, чтобы не погасло... И над поляной заверещал костер, вышиной почти в два роста бравых русских парней. Видимо свет костра, а может быть облако комаров сподвигло всех на огромный хоровод. И вот уже звучит “Ой, мороз, мороз” и “Ой, да не вечер, да не вечер”.

Вскоре, толи напевшись вдосталь этими двумя песнями,

толи потому, что на них чуть было не рухнул костер, толи потому, что позвал Берендей, все бросили хороводы и взялись за руки. Настал самый волнующий момент праздника: Берендеево благословение. Под тягучую, но от этого не менее душевную песню пары подходили к царю, менялись венками, трижды целовались и после благословения счастливые убегали играть в ручеек.

А когда высота костра снизилась с роста двоих до одного бравого русского парня, те же счастливые парочки под взвизгивание девчат и дружный гогот парней начали прыгать через костер. И уже через несколько минут все без исключения искали себе пару, чтобы почувствовать как замирает сердце, когда ты летишь над жарким пламенем, а в руке у тебя ладонь твоего... товарища.



Но как радостно бы не проходил праздник - все имеет свое начало и свой конец. В руках у каждого загорелась маленькая свечка и вереница огоньков вытянулась по направлению к речке...

Наверное, мы все в душе, все еще язычники, а может быть, это связано и не с религией, а с природным чутьем своей культуры и своей истории, но не было ни одного человека в лагере, кого бы зрелище хоровода свечек, плывущих по реке оставило бы равнодушным. Маленькие огоньки свечек были похожи на звезды, но, в отличие от них, они не были далекими, а были такими родными и уютными. И что-то рождалось внутри. Не осознаваемое, не описанное словами чувство...

А когда возвращались в корпус, говорили шепотом, наверное, хотели сохранить это ощущение чуть-чуть подольше.

Про любовь?!

Вот и наступило лето! Пора красоты и цветения. Заколосилась в полях морковь, родители свили уютные гнезда на дачах, островитяне же потянулись на юг, а точнее, на юго-восток в наш лагерь. Что же так манит ребят сюда? Творческие дела, походы, ролевые игры, морковь... Вот на ней-то мы и остановимся. Ни за что в жизни не поверю в то, что таких творческих людей как вы может привлечь слипшийся комок грязи с гордо торчащим зеленым хвостом, скрывающий где-то в глубине оранжевую душу. Здесь я вспомнила всем известную рифму: любовь-морковь. Вот она истина. Сами того не осознавая, мы едем в лагерь, чтобы темной ночью, тайком от комиссара преодолеть восемнадцать ступенек и оказаться на другом этаже. Все тот же кафельный пол, бежевые стены, однако внутри тебя уже все переменялось. Еще немного, и ты толкнешь дверь и окажешься в до боли знакомой и даже родной палате. Вот ты уже почти у цели, как вдруг забрежжит вдалеке сиреневый свет - это комиссар неутомимо рыщет по коридорам в поисках нарушителей порядка. Далее, как обычно, он попросит тебя встать лицом к стенке, руки за голову... Но врагу не

сдается наш бравый моряк, именно поэтому ты не ляжешь спать, а сделаешь еще 1000 и 1 попытку вернуться на место задержания.

На этом лирическая часть нашей статьи заканчивается. Настало время приносить пользу



человечеству! Итак, 7 способов избежать КГБ (комиссарский гнет и беспредел):

- мирно лечь в свою кровать после отбоя и заснуть;
- выходя из палаты, не забыть положить в

кровать муляж своего тела;

- подниматься (спускаться) полевой лестнице;
- случайно встретив в коридоре комиссара, удивить его вопросом, не знает ли он случайно, зачем тебя звал начальник лагеря (ленивый и усталый, он все равно не станет проверять, так ли это, а вот с толку вы его наверняка собьете);

- ни в коем случае не надо пытаться открывать дверь медленно, от этого она только будет скрипеть, а вы дольше находитесь в зоне высоконапряжения;

- попав в палату, поспешите замаскироваться, здесь ничто не срабатывает так хорошо, как поза "чемодан" (сесть между спинками кровати, повесив на них какие-нибудь одеяла);

- если вас все же обнаружили, когда вы абсолютно тихо, никому не мешая, скакали по комнате, пописывая нежным басом, то лучше сразу сдать все оружие и вернуться в свою палату. Конечно, через полчаса, когда про вас все забудут, можно будет снова отправиться в путь.

Итак, держайте и не бойтесь комиссаров, а лучше бойтесь того, что в результате ваших прогулок через 15 минут после того, как вы ляжете спать, прозвучит горн на подъем.

Несквик

Диспут

продолжение, начало на стр. 1

- На самом деле, этот "большой мир", как мы его называли, и "Остров" - это совсем разные вещи. - Когда приезжаешь домой после первого сбора или лагеря, то отвергаешь всех своих близких, образ жизни, который был до всего этого...

- Я о том и говорю, что многие не несут "Остров" в обычную жизнь.

- Нет, это не совсем так, просто порой это бывает сложно, и вопрос лишь в том, насколько "Остров" близок тебе. Если ты принимаешь его законы, считаешь их правильными, то ты соблюдаешь их всегда и везде.

- Очень интересно, чем же "Остров" так увлекает? Чем "Остров" лучше обычной жизни?

- В "Острове" все равны. Здесь маленькие дети свободно общаются со взрослыми.

- Очень странно, как могут быть все равны, когда существует разделение на комиссаров, младших и старших инструкторов, на посвященных и непосвященных, на профильные и обычные отряды.

- Разделение действительно существует, но, тем не менее, в кругу все островитяне имеют равные права, каждый будет выслушан и понят.

К сожалению, время диспута подходило к концу, и мы решили пойти послушать, о чём говорили профильники...

- Как, ребята, вам кажется, нужен ли профильному отряду ДК?

- Мне кажется, что ДК не нужен профильному отряду, потому что нас уже не нужно учить куда идти, что делать и вообще организовывать, в отличие от малышей-непрофильников.

- Я считаю, что у профильников менее проработанный план, чем у остальных. Поэтому нам все-таки нужно говорить, что сейчас делать.

- Но ведь отряд не существует отдельно от "Острова". Поэтому ДежКом нужен как представитель своего отряда в лагере. Он может выполнять только декоративную функцию.

- Да. Вот, например, в отряде Zero Дежурный Офицер нужен только для линейки, а расписание у нас отдельное, и мы его составляем все вместе. Поэтому на совете ДК ему делать про-

сто нечего.

- А вы не думаете, что функцию ДК тогда может выполнять просто инструктор?

- А не слишком ли много вы взваливаете на бедного инструктора? Ведь у него и так дел по горло.

- Но ДК должен представлять интересы своего отряда на совете ДК. Такой выбранный делегат от отряда.

- Я заметил, что на совете ДК обычно говорит свое мнение, а не мнение всего отряда.

- И потом, профильники - уже взрослые люди, а взрослыми командовать нельзя, и кому же они уже знают сами все законы Острова, и им не надо о них рассказывать.

- Ладно, ребят, а что вы думаете о традициях и законах "Острова"?

- Мне кажется, что традиции сплачивают нас всех.

- Нет. По-моему, главная роль традиций - помогать содержанию. Это своеобразная форма. А если исчезнет форма, то через некоторое время исчезнет и содержание.

- Форма, содержание - все это пустые разговоры. Философия. А я считаю, что законы обсуждать вообще нельзя. Они уже созданы. А пока мы живем здесь, мы должны их соблюдать. Надо только обеспечить их соблюдение.

продолжение на стр. 6





Москва- Хорошово- Москва

29 июня, когда все уезжали в лагерь, настроение было ужасное: как это так лагерь будет без меня, то есть я, конечно, отлично понимаю, что будет и без меня, и еще без двух десятков выпускников 2000 года, но, как вы сами понимаете, пережить нам это было непросто. Мы заранее предупредили отряд «Комиссар», что приедем в лагерь на костер, но забыли сказать, что останемся еще на неделю.

Для тех, кто попытается повторить мой подвиг: дозвониться до лагеря, после 12 часов ночи, советую сначала как следует выспаться, ведь впереди вся ночь. С какой попытки удалось мне это сделать, я уже не помню, зато отчетливо помню мое счастье, когда наконец-то взяли трубку, и я дрожащим голосом спросила: «Паш, а можно мы приедем в лагерь на недельку?». И поверьте мне, не было большего счастья, чем слышать: «Конечно, приезжайте». Мне в момент расхотелось спать, есть, делать что-то еще, потому что мысли были только о том, что завтра в это время я буду уже в лагере.

Наконец-то настало это долгожданное утро! Быстро покормив хомяков и собрав вещи, я отправилась на вокзал, где мы договорились встретиться. Когда мы приехали на вокзал, ока-

залось, что наша электричка ушла пять минут назад, а следующая будет только через полтора часа.

Но вот мы уже в электричке на пути к лагерю, по дороге купили кроссворды, но чем ближе к лагерю, тем скучнее становилось их разгадывать, тем чаще мы бегали к карте посмотреть, сколько осталось остановок, что-то щемило в животе. Хотелось как можно быстрее увидеть белое здание, одиноко стоящее среди полей.

«Следующая остановка Хорошово»,- объявил женский голос и мы, быстро схватив сумки, побежали в тамбур, где успешно простояли еще минут десять. Выйдя из вагона, мы решили, что может, конечно, настоящие герои и ходят в обход, но нам до них далеко и мы пойдем другим путем. Тогда мы еще не знали, что, захотев сократить себе путь, мы увеличим его где-то в полпраза.

Тут нас ждал первый сюрприз: -оказалось, что наш корпус перекрасили в зеленый цвет, так что нам было что обсудить по дороге. А лагерь все приближался и приближался, пока наконец-то мы до него не дошли. Еще издали мы заметили каких-то людей на скамейках

возле корпуса, вы не поверите, но это оказались Комиссары. Оглядев нас с ног до головы не очень-то приветливым взглядом, нас повели в комнату, где нам предстояло появляться всего на несколько часов и то ночью. Сначала показалось, что ты здесь чужой. Из своих палат с первыми звуками подъема высыпало много народу, конечно, большинство лиц были знакомые и они весело улыбались в ответ, но встречались и незнакомые, которые никак не могли понять, что это за человек, ходит без дела по корпусу и улыбается.

Но без дела сидеть не пришлось, надо помочь ребятам из отряда журналистики, да и в так нелюбимом с детства отряде Комиссар тоже нашлось дело. Вот уже подходит к концу эта неделя, впереди пыльная, жаркая Москва, экзамены в институт...

Но я точно знаю, что, садясь в электричку, я буду долго оглядываться назад, увозя в душе самое главное: теплоту ваших сердец и надежду, что в этом году я сюда обязательно еще вернусь, нет, не в следующем, а именно в этом двухтысячном году.

Ромашка

КОСМОС

День начался потрясающе: выходной— это всегда приятно. Плюс долгожданный солнечный денек. Ну как не порадоваться такой удаче! Самый подходящий день для космической тематики.

Космос—это что-то вечное, неизведанное и очень-очень интересное. Кругосветка рассказала нам не только о знаках зодиака и о том, как пропала морковь стрельцы и козероги, но и о таких недоступных предметах, как эклиптика и возникновение жизни. Мы определили положение звезд, бережно расклеенных Пашей Лушниковым на окрестных столбах и рассмотрели карту нашего прекрасного ночного неба. Но гвоздем программы явился, конечно, пришелец-ДАП, издававший странные звуки, которые наша редакция записала как КУРПАН-ДУРПЫ. А закончилась кругосветка радостной

расшифровкой полученных от инопланетянина сведений и поиска на карте нужной пришельцу планеты. При этом пришелец, явно вселившийся в тело бедного всем нам известного Дмитрия Александровича Путинцева на вопрос «Где сам ДАП?» заявил: «Я такого не знаю»

А на десерт пришлось БТД. Непрофильные отряды рассказали нам о качествах каждого из знаков зодиака и о созвездиях, щедро все это проиллюстрировав, и историю жизни на Земле с XXI века. И вот то, что ожидает нас в будущем: совсем скоро наступит технический кризис, гонка вооружений, а затем гибель планеты в 2042 году. А в 2242 люди начнут переселяться с Земли на другие планеты.

Итак, будем верить в прекрасное будущее и каждую ночь смотреть в высокое звездное небо.



Cat



Жизнь не стоит на месте. Много всего происходит. Мы что-то находим, мы что-то теряем... Но я уверена, что никогда то, что мы нашли, не заменит нам того, что мы потеряли.

Когда я писала эту песню, я хотела вложить в неё такое отчаяние, такие слова, чтобы каждый, кто её услышит, понял: близкого человека нужно ценить тогда,

когда он с Вами, а не тогда, когда его уже нет рядом...

Сколько, сколько ждать - не знаю.
Где ты, где ты - тоже не в курсе.
Только, только я понимаю:
Ты в моём сердце, ты в моём пульсе.

Знаю, знаю ты где-то близко
Знаю, знаю прячешься только,
Просто, просто ты в моих мыслях
Просто, просто это так больно.

Больно то, что не видишь смысла
Больно то, что не понимаешь.
Ты не помнишь ни чувств, ни мыслей.
Этим, этим ты убиваешь.

Убиваешь этой изменой,
Убиваешь мою свободу.
Интересно, в какую цену
Ставишь ты мою жизнь сегодня.

Ты оставил мне прах, прах.
Пепел любви ветер развеял,
Остаётся лишь страх, страх
И те слова, что сказать не успела.

Только, только уже не важно.
Просто, просто ты всё забыл.
Ты же, ты же не вспомнишь даже,
Как ты, как ты меня убил.



Света Шишова



Диспут

продолжение, начало на стр. 1,3

- Ну все-таки это диспут. Мы здесь что-бы все это обсуждать. По-моему, сами законы изменять не надо, а надо лишь разграничить более общие и более частные законы.

- Нет. Это ничем не поможет. По-моему, законов слишком много. Мне кажется, что нам нужны только законы, касающиеся именно "Острова".

- Ты так считаешь? Ты хочешь сказать, что островитянин, покинув на время "Остров", может просто забыть об этих законах и спокойно нарушать их в обычной жизни?

- А по-моему, мы никогда не должны их нарушать. Законы "Острова" должны быть просто правилами жизни человека!

- Но представь себе: если тебе почти не с кем играть футбол, тебе очень хочется поиграть, а ты можешь поиграть только с компанией, которая не следует твоим принципам, разве ты не будешь подстраиваться под эту компанию? Разговаривать с ними на их языке? Заметьте, что с разными людьми мы ведем себя по-разному. И, по-моему, это значит, что иногда их нужно соблюдать, а иногда — нет.

- А если ты попадешь на необитаемый остров, где живет племя людоедов, ты что будешь с ними есть людей?

- Я уверен, что человек подстраивается под мир, в котором он находится, но у него есть свои принципы, некоторые из которых совпадают с законами "Острова". Эти принципы он не нарушает никогда!

- Мне кажется, что законы "Острова" — это необходимый минимум, нужный для того, чтобы начать перевоспитываться, стать лучше.

- А мне кажется, что нам уже перевоспитываться не надо, в отличие от непрофильников. Законы нужны только для новеньких!

- Послушайте, ребята. А вам не кажется, что мы видим только внешнюю сторону некоторых законов, а на самом деле есть их внутреннее, большее значение?

- Не знаю насчет значения, но я уверен, что есть истина, которая стоит над любыми законами, и они могут совпадать или не совпадать с ней...

На этом разговор был прерван. Диспут закончился, а мы так и не пришли к единому мнению. Да и цель дискуссии заключалась не в этом, а в том, чтобы каждый пришёл к своему внутреннему результату, чтобы каждый определил роль законов «Острова» в своей жизни.

Вишенка, Лучик, Cat

Немного накладок

День третье июля прошел очень интересно. В ходе него распорядок менялся аж два раза.

Но с самого начала ничто этого не предвещало. Утром, до линейки, все шло как обычно. Нас подняли в шесть тридцать, зарядили на зарядке и отпустили убирать палаты и приводить себя в порядок перед линейкой. Но когда мы пришли на линейку, то начал накрапывать мелкий противный дождик. Благо все прошло довольно быстро. Видимо никому (даже комиссарам) не хотелось мокнуть под дождем.

И тут произошла маленькая накладка. В расписании было указано, что сразу после линейки пойдут завтракать непрофильные отряды, но в самом конце линейки было сказано, что в первую смену едят профильные отряды. Но или это было сказано слишком тихо, или никто и не слушал, что было сказано на линейке, но в результате несколько человек из непрофильных отрядов позавтракало вместе с

театралами и журналистами.

После этого все, кто позавтракал, отправились в корпус готовиться к новым трудовым свершениям. Но когда все профильники были уже готовы погрузиться в автобус, тогда объявили, что работать мы пойдем только после обеда.

Невероятными усилиями был созван совет ДК, на котором все друженько начали составлять новое расписание. В результате пропал Тихий час. Он просто не поместился, так как его место заняла работа на полях. Но зато удалось впихнуть в расписание два часа учебы.

Но ближе к одиннадцати часам стало ясно, что на работу мы сегодня не пойдем. Тогда расписание снова поменялось: вместо работы в расписание вернулся Тихий час, и еще были проведены гостиные.

Ну а дальше все нормализовалось: был проведен тематический спортчас с русскими народными играми и забавами.

УниверМаг

Лагерный анекдот

На просмотре видеоклипа "День индейца":

На экране кто-то залезает на дерево. Из зала задают вопрос: "Это обезьяна?"
"Нет, это Пицца!"

ДАП выговаривает одному из инструкторов.

- Нечего шляться туда по ночам!
- А я и не шлялась никогда!
- Да?...
- Не шлялась... Ну не каждый день.

Возглас в коридоре: "Аква, в аквариум!"

Девушки отряда "Фристайл" обещали накормить своих ребят, ушедших в лес рубить дрова. По возвращении ребята обнаруживают, что кормить их никто не собирается.

- Ну и где наша еда?
- Вы знаете, ребята, абсолютно не было времени.
- Да ладно, когда мы заходили в корпус перед обедом, вы там мотались без дела.
- Так это мы только проснулись...

Лагерный анекдот

Лагерный анекдот

Выпуск готовили:

Сапа Власова
Ира Соколова
Коля Скобелев
Катя Кораблина

Оксана Зиновьева
Дарья Аносова
Виталий Лебедев